

九常委人民英雄紀念



■黨和國家領導人胡錦濤、吳邦國、溫家寶、賈慶林、李長春、習近平、李克強、賀國強、周永康等,10月1日 上午與首都各界代表一起,向人民英雄紀念碑敬獻花籃。

香港文匯報訊(記者 李茜婷 北京報道)時值中 華人民共和國成立63周年紀念日,10月1日上午,北京 天安門廣場舉行首都各界向人民英雄紀念碑敬獻花籃 儀式。胡錦濤等國家領導人與首都各界代表逾3,600 人,共同向人民英雄紀念碑敬獻花籃,並瞻仰人民英 雄紀念碑,緬懷革命先烈。

3600人出席儀式緬先烈

為慶祝國慶以及迎接黨的十八大召開,天安門廣場 早在國慶前夕就裝扮一新。昨日的天安門廣場鮮花盛 放、紅旗飄揚,1,700名青年手持彩旗,場面壯觀;人 民英雄紀念碑在五星紅旗的映襯下,巍然矗立;寫有 「祝福祖國」的巨型立體花籃顯得格外喜慶。近年來, 每逢國慶中央領導人都會和首都各界民眾,向人民英 雄紀念碑敬獻花籃,追憶英烈、寄托哀思。

早上10時整,敬獻花籃儀式開始。胡錦濤總書記和 中央政治局常委吳邦國、溫家寶、賈慶林、李長春、 習近平、李克強、賀國強、周永康,及其他國家領導 人,步行來到各界代表方陣前,出席敬獻花籃儀式。

30名陸海空三軍禮兵邁着鏗鏘有力的步伐,分兩列 行進到紀念碑前持槍佇立。中共中央、全國人大常委 會、國務院、全國政協、中央軍委等9個黨政機構和人 民團體分別敬獻了9個大型花籃。

胡總親手整理花籃緞帶

在向英烈默哀後,伴隨着軍樂隊演奏的深情的《獻花 曲》,18名禮兵抬起9個花籃,正步走向人民英雄紀念 碑,將花籃擺放到紀念碑基座上。胡錦濤等中央領導人 緩步登上紀念碑基座,在花籃前駐足凝視。胡錦濤神情 莊重地走上花籃前,仔細整理花籃上的紅色緞帶。

隨後,胡錦濤等中央領導人亦瞻仰了人民英雄紀念 碑。紀念碑基座四周的10幅漢白玉浮雕,濃縮了近代 來中國人民波瀾壯闊的奮鬥歷程,展現了中華民族百 折不撓、自強不息的精神。胡錦濤等領導人繞行紀念 碑基座一周,認真觀看浮雕,向人民英雄致以崇高的

在國家領導人瞻仰人民英雄紀念碑後,包括功勳卓 著的老兵、勞動模範、基層工人等在內的首都各界代 表依次登上紀念碑基座,瞻仰紀念碑,深切追思革命 先烈,表達哀思。

出遊吸紅鐵

首日7萬人迫爆故宮 各地燃「雙節」旺火

香港文匯報訊(記者 李茜婷 北京報道) 在欣賞圓滿的秋月、品嚐甜美的月餅後,內地 民眾迎來了最期盼的國慶假期。10月1日,既 是祖國的生日,亦是內地「十一黃金周」首 日。首都北京到處洋溢着濃濃的喜氣,8萬餘 名遊客聚集在天安門廣場觀看升旗儀式。全國 各地沉醉在歡樂祥和的節日氣氛中。預料中 秋、國慶雙節一連8天假期裡,全國將有7.4億 人次出行,創下同期出行最新紀錄。

月30日是中秋、國慶長假第一天,全國道路旅客運 9輸量共達8,560萬人,同比去年10月1日增長 13.3%。估計8天時間裡,約有一半中國人—總計約7.4 億人次,將通過公路、鐵路、民航等出行,創下同期 出行新紀錄。

內地國慶長假的「旺火」昨天就已點燃,全國高速 公路小客車免費通行政策的首度實施,無疑將改變許 多人出行的選擇。交通運輸部新聞發言人何建中表 示,當日5時起,全國各主要高速公路迎來了出行高 峰。車輛集中出行導致車流量比平時增長20%至

作為多數遊客必選的旅遊景點--故宮,長假首日客 流量就突破7萬,超過去年黃金周首日客流量1萬餘 人。

8萬遊客 天安門觀升旗

國慶期間的北京可謂節日氣氛濃郁,尤其是被「花 海」裝扮的天安門廣場更是引得遊人流連駐足。在國 慶節當天,來自全國各地的8萬餘名遊客,聚集在天安 門廣場觀看升旗儀式。在中華人民共和國成立63周年 紀念日的第一抹晨曦中,為祖國祝福。

早上6時許,在雄壯的中華人民共和國國歌聲中,五 星紅旗冉冉升起,在場的遊客屏住呼吸,共同見證這 一莊嚴時刻。鮮艷的國旗在朝陽的映照下徐徐升起, 上萬隻和平鴿自由飛翔。這一刻,廣場上的每個人激



■10月1日國慶節,北京天安門廣場遊客如織,充滿節日的氣氛。

動而嚴肅; 這一刻,來自中國不同地域的人們,共同 為祖國祈禱祝福。

歡度國慶 各地活動多姿彩

在寧夏回族自治州首府銀川市,首屆黃河民俗文化 藝術節正在開幕,巨型燈組創意新穎,民俗文化流露 至極。沿中國黃省區的表演藝術家們,將集中展示黃 河流域民族歌舞、器樂、戲曲、雜技、武術和傳統體 育等,以此為祖國63歲生日獻禮。

國慶當天,湖南50對新人在韶山舉行了盛大的集體 婚禮。50對新人共同踏上象徵着永恆堅貞的婚姻殿 堂,將新婚承諾放在木盒裡,保存在韶山毛澤東圖書 館,待7年之後的結婚紀念日開啟。主辦方負責人説, 這種集體婚禮的簡約風尚、紅色聖地的責任宣言和國 慶之日的家國情懷在青年人中引起很大反響。



■中秋夜由56個民族組成的56對情侶與中外遊客,在 廣西桂林歡度中秋佳節。 中新社

普京電賀中國國慶

發佈消息說,俄羅斯總統普京向中國國家主席胡錦濤祝 賀中華人民共和國成立63周年。普京指出,俄中兩國關 係處於前所未有的高水平。

普京在賀電中寫道:「俄中關係處於前所未有的高水 平。我們認為,兩國在G20、上合組織、金磚國家、亞 太經濟合作組織等多變組織框架內發展合作的前景非常 大。在這些組織框架內有效的協調是保障國際安全和穩 定的重要因素。」

普京還指出,中國在經濟、科技領域的成就決定着全 球經濟發展的進程。普京還指出,俄羅斯有意與中方在 落實6月北京會談以及9月符拉迪沃斯托克峰會期間達成 的協議方面一同積極合作。他還希望,進一步加強俄中 戰略夥伴關係。



日,海南 省三沙市 新華社

■10月1

據新華網1日電 1日清晨,與首都北京直線 距離2,680公里的南海深處,一面鮮艷的五星 紅旗,在三沙市永興島伴隨着莊嚴的國歌聲徐 徐升起。這是三沙市成立以來舉行的第一次國 慶升旗儀式,三沙市軍民齊聚市委、市政府樓 前廣場,共同祝福共和國的第63個生日。

6點52分,中華人民共和國國歌奏響,升旗 手向右跨出一步,右手一揮,將國旗送入空 中。對着冉冉上升的國旗,駐島解放軍官兵集 體行軍禮,三沙市幹部職工和自發趕來的漁民 行注目禮,齊唱國歌。

在煙波浩渺的南海升起的五星紅旗,讓三沙 人深深感受到祖國與他們同在。

香港文匯報訊(記者 李茜婷 北京報道)時值國 慶63周年之際,《人民日報》和《解放軍報》齊發 聲,同日發表社論。《人民日報》社論指出,十八大 召開在即,這次大會將對中國現代化進程產生重大而 深遠的影響。《軍報》則對近期的日本「購島」表示 堅決反對,絕不允許中國任何一寸神聖領土、領海、 領空受到侵犯。

《人民日報》題為《奮進在充滿希望的中國道路上》 的社論表示,過去十年,中國經濟年均增長10.7%,躋 身世界第二大經濟體;城鎮化率首次突破50%,進入 以城市型社會為主體的新時代;編織起世界最大的社

會保障網,構建了社會保障新格局;城鎮和農村居民 收入增長1.8倍,迎來生活水平新提升。

社論稱,只有抓住機遇、乘勢而上,才能到本世紀 中葉基本實現社會主義現代化。

社論亦指出,黨的十八大召開在即。這次大會將國 家各項事業作出全面部署,進一步明確今後一個時期 的發展目標和宏偉藍圖,必將對中國現代化進程產生 重大而深遠的影響,必將有力地推動中國特色社會主 義事業繼續前進。

軍報:解放軍衛社稷不辱使命

《解放軍報》題為《執干戈以衛社稷 鑄忠誠不辱使 命》的社論則表示,日本非法「購買」中國釣魚島, 是對中國主權的嚴重侵犯,是對歷史事實和國際法理 的嚴重踐踏。解放軍堅決擁護和支持中國政府為維護 國家領土和主權,所採取的一切必要措施稱和正義行 動,絕不允許任何一寸神聖領土、領海、領空受到侵

面對國際形勢繼續發生深刻變化,中國安全和發展 面臨新威脅和新挑戰的局面,解放軍必須全面提高以 打赢信息化條件下,局部戰爭能力為核心的完成多樣 化軍事任務的能力,更好地肩負歷史使命。

■美國第四大城市休斯敦華人華僑舉行慶祝中國國慶活動。圖為華裔小朋

香港文匯報訊 在法國、瑞典、斯里蘭 卡、盧旺達、澳大利亞、美國等地的海外華 僑華人和留學生,近日紛紛舉行各種活動, 品嚐月餅,歡慶中國傳統的中秋佳節並慶祝 中華人民共和國成立63周年。

據新華社報道,法國阿爾薩斯華人聯誼會 (阿華聯) 9月30日在斯特拉斯堡舉行國慶中 秋聯歡會,中國駐斯特拉斯堡副總領事周 麗、阿爾薩斯地區華僑華人代表和各界法國 友人出席聯歡活動。

瑞典華人藝協辦中秋聯歡

瑞典華人藝術家協會與瑞典華人聯合會9 月30日舉辦斯德哥爾摩華人中秋聯歡會,當

地華人合唱團、京劇社等藝術團體紛紛獻 藝,中國留學生與瑞典友人也表演了街舞、 舞台劇等。

當晚,中國駐瑞典大使館教育處組織中秋 舞會,人們跳起傳統的交誼舞和最新流行舞 曲《江南Style》等。現場氣氛熱烈,大家品 嚐着月餅,互道中秋祝福。

澳大利亞首都地區中國學生學者聯誼會主 辦「中國風・中國學生學者慶中秋、迎國慶 暨中澳建交40周年」文藝晚會。

另據中新社報道,9月30日,美國第四大 城市休斯敦的華人華僑在中國人活動中心也 舉行升旗典禮活動,慶祝中華人民共和國成 立63周年。

630斤國旗向祖國獻禮



據中新社1日報道 10月1日,一面面積960平方米的 巨幅五星紅旗懸掛在河北石家莊一大廈樓面,幾乎覆蓋 了該大廈七樓到十六樓頂層的大部分面積。國旗兩側分 別懸掛着「我愛你中國」和「祝願祖國繁榮昌盛人民幸 福安康」的巨型彩色條幅。

據了解,該面國旗是目前內地最大的懸掛式國旗, 960平方米面積寓意新中國960萬平方公里的國土,630 斤重量寓意今年是新中國成立63周年。